



中国贸促会预警信息快报

2024

中国国际贸易促进委员会法律事务部



第 797 期

(2024 年 12 月 16 日)

目 录

一、对华经贸摩擦案件

1、美国 ITC 正式对注塑机及其组件和下游产品启动 337 调查	1
2、印度对中国三氯异氰尿酸作出反倾销终裁	1
3、阿根廷对中国弹簧减震器作出反倾销日落复审终裁	2
4、土耳其对中国铝箔启动反倾销日落复审调查	2
5、波兰通报中国出口塑料摇椅不合格	2
6、法国通报中国出口游戏垫不合格	3

二、境外安全风险预警

1、土耳其任命驻叙利亚大使馆临时代办	3
2、突尼斯发现 9 具偷渡者遗体	4
3、立陶宛新政府宣誓就职	4

三、全球经贸动态

1、世界银行：2024 至 2026 年菲律宾经济年均增速将达 6%	5
2、美国 11 月 CPI 同比上涨 2.7%	6
3、日本数字贸易赤字惊人，逼近 390 亿美元	6

一、对华经贸摩擦案件

1、美国 ITC 正式对注塑机及其组件和下游产品启动 337 调查

2024 年 12 月 12 日，美国国际贸易委员会（ITC）投票决定对特定注塑机及其组件和下游产品（Certain Components for Injection Molding Machines, And Products Containing the Same）启动 337 调查（调查编码：337-TA-1427）。2024 年 11 月 12 日，加拿大 Husky Injection Molding Systems LTD. of Canada、美国 Husky Injection Molding Systems, Inc. of Milton, Vermont 向美国 ITC 提出 337 立案调查申请，主张对美出口、在美进口和在美销售的该产品违反了美国 337 条款（侵权美国注册专利号 9,713,891、11,794,375、10,093,053、8,834,149、7,645,132），请求美国 ITC 发布有限排除令、禁止令。中国 1 家企业为列名被告。

2、印度对中国三氯异氰尿酸作出反倾销终裁

2024 年 12 月 10 日，印度商工部发布公告，对原产于或进口自中国和日本的三氯异氰尿酸（Trichloro Isocyanuric Acid, TCCA）作出反倾销肯定性终裁，建议对上述国家的涉案产品征收为期 5 年的反倾销税，分别如下：中国为 766 - 986 美元/吨、日本为 276 美元/吨。涉案产品的印度海关编码为 29336910 和 29336990。

3、阿根廷对中国弹簧减震器作出反倾销日落复审终裁

2024年12月12日，阿根廷经济部发布2024年第1364号公告，对原产于中国的弹簧减震器，包括单体减震器组件，用于摩托车和装配有辅助发动机的带或不带车斗的脚踏车（西班牙语：amortiguadores, incluso conjunto resorte-amortiguador, formando un solo cuerpo, de los tipos utilizados en motocicletas (incluidos los ciclomotores), y velocípedos equipados con motor auxiliar, considerarse o sin él）作出反倾销第一次日落复审否定性终裁，决定不再继续对涉案产品征收反倾销税。公告自发布之日起生效。本案涉及南共市税号8714.10.00和8714.99.90项下的产品。

4、土耳其对中国铝箔启动反倾销日落复审调查

2024年12月12日，土耳其贸易部发布第2024/38号公告称，应土耳其生产商申请，对原产于中国的厚度 ≤ 0.2 毫米的铝箔启动反倾销第二次日落复审调查。涉案产品的土耳其税号为7607.11和7607.19。案件调查期间，现行反倾销税持续有效。公告自发布之日起生效。利益相关方应于公告发布之日起37日内提交调查问卷、案件评述意见及证据材料。

5、波兰通报中国出口塑料摇椅不合格

2024年12月12日，据欧盟非食品类快速预警系统（RAPEX）官网消息，因产品有可接触的开关和洞口，儿童可能会被困在其中导致

受伤，不符合《玩具安全指令》和欧洲标准 EN 71-8 的要求。波兰通报中国出口塑料摇椅不合格。警报编号：A12/03706/24。

6、法国通报中国出口游戏垫不合格

2024 年 12 月 12 日，据欧盟非食品类快速预警系统（RAPEX）官网消息，因产品含有易分离的零部件，儿童可能会把他们放在嘴里导致窒息，不符合《玩具安全指令》和欧洲标准 EN 71-1 的要求。法国通报中国出口游戏垫不合格。警报编号：A12/03702/24。

（以上信息来自国外官网、中国贸易救济信息网等网站）

二、境外安全风险预警

1、土耳其任命驻叙利亚大使馆临时代办

2024 年 12 月 12 日，土耳其驻毛里塔尼亚大使布尔汉·柯尔奥卢当天被任命为驻叙利亚大使馆临时代办。报道说，这项任命是由土耳其外长费丹作出的。但报道没有提及柯尔奥卢将于何时赴任以及担任临时代办的期限。另据报道，费丹和土耳其国家情报局长卡林当天抵达叙利亚首都大马士革，并与叙利亚过渡政府看守总理穆罕默德·巴希尔举行了会谈。2011 年叙利亚内战爆发后，该国安全形势恶化。土耳其 2012 年 3 月关闭了驻叙利亚大使馆。叙利亚政局近日

发生剧变，“叙利亚沙姆解放武装”8日宣布“解放大马士革并推翻阿萨德政权”以及实施宵禁，叙利亚过渡政府10日正式接管权力。

2、突尼斯发现9具偷渡者遗体

2024年12月12日，突尼斯海岸警卫队在东部马赫迪耶省附近海域发现9具偷渡者遗体。报道说，海岸警卫队11日接到求救电话，称一艘载有42名偷渡者的船只在海上发生故障，船只进水并开始沉没。海岸警卫队11日夜间至12日凌晨在事发海域发现9具偷渡者遗体以及27名幸存者，另有6人失踪。偷渡者均来自撒哈拉以南国家。幸存者已被送往当地医院接受救治。

3、立陶宛新政府宣誓就职

2024年12月12日，立陶宛新政府总理金陶塔斯·帕卢茨卡斯和14名部长在议会宣誓就职。当日，立陶宛议会投票通过了总理帕卢茨卡斯提交的新政府施政纲领。施政纲领强调，新政府的目标是使国家回归和谐、可持续发展的道路，并将其视为全体公民的共同利益。立陶宛总统瑙塞达12月4日签署法令，批准新一届内阁名单。立陶宛社会民主党、涅曼黎明党、民主联盟分别推荐了9名、3名和2名新内阁部长。这三个中右翼政党在11月11日就建立新执政联盟签署了协议。在今年10月举行的立陶宛议会选举中，社会民主党成为议会第一大党。随后，该党推举帕卢茨卡斯为立陶宛新总理。立陶宛议会11月21日选举帕卢茨卡斯为总理。

(以上三条信息来源: 中国国际贸易促进委员会海外安保信息技术
(北京安库) 经贸摩擦预警点)

三、全球经贸动态

1、世界银行: 2024 至 2026 年菲律宾经济年均增速将达 6%

据中国新闻网报道, 世界银行近日发布最新一期《菲律宾经济报告》(以下简称《报告》), 预测菲律宾经济将在多重挑战中保持强劲增长, 2024 年至 2026 年间年均增长率将达到 6%。《报告》指出, 菲律宾将是东亚和太平洋地区增长最快的经济体之一, 预计 2024 年全年经济增长 5.9%, 略低于 10 月预测的 6%, 原因是极端天气影响了第三季度的经济表现。2025 年增长率预计为 6.1%, 2026 年则为 6%。世界银行强调, 这一增长前景的实现取决于多项关键因素, 包括菲国内通货膨胀率的持续缓解、更宽松的货币政策, 以及政府对公共投资承诺的落实。世界银行表示, 家庭收入增长、就业机会增加和经济持续复苏, 将为菲律宾减贫事业提供重要支撑。世行预计, 以 2017 年购买力平价 (PPP) 为基准的中低收入国家贫困线 (每日 3.65 美元) 计算, 菲律宾贫困发生率将从 2023 年的 15.5% 降到 2026 年的 11.3% 至 13.6% 之间。然而, 世界银行也警告, 地缘政治紧张局势加剧以及频繁的极端天气事件等外部风险, 可能对菲律宾经济增长构成不确定性。世行建议菲律宾加速推进数字化转型, 以增强经济韧性和应对外部冲击的能力。

2、美国 11 月 CPI 同比上涨 2.7%

据中国新闻网报道，美国劳工部近日发布数据称，美国 11 月消费者价格指数 (CPI) 同比上涨 2.7%；环比增长 0.3%，涨幅较 10 月扩大 0.1 个百分点。美国 11 月的通胀数据基本符合市场预期，这也让下周美联储货币政策会议后进一步降息的市场预期抬升。数据显示，剔除波动较大的食品和能源价格后，美国 11 月核心 CPI 同比上涨 3.3%，环比增长 0.3%，涨幅均与前一个月持平。能源、食品价格以及住房成本是美国 11 月份物价上涨的主要推动因素。从环比数据看，能源价格上涨 0.2%，其中汽油价格上涨 0.6%。食品价格上涨 0.4%。居住成本增长 0.3%，较前一个月 0.4% 的涨幅收窄 0.1 个百分点。美联社分析认为，美国 11 月的通胀率略有上升，表明一些价格压力仍然居高不下。“最新的通胀数据可能会让美联储对降息更加谨慎。”彭博新闻社称，尽管 11 月通胀数据符合预期，投资者仍普遍预计美联储下周将降息 25 个基点。持续的价格压力可能促使美联储在 2025 年采取更为克制的降息步骤。自今年 9 月以来，美联储已连续两次降息。目前，美国经济通胀下降速度慢于预期，而劳动力市场依然保持韧性。美联储主席鲍威尔近期已公开表示，他们愿意放缓降息的步伐。

3、日本数字贸易赤字惊人，逼近 390 亿美元

据环球时报报道，《日经亚洲评论》近日称，日本数字相关服务的进口额有望在 2024 年超过出口额 6 万亿日元（约合 390 亿美元），创下年度纪录。另据路透社报道，根据日本政府的贸易差额数据，日

本的云服务费、流媒体许可费、在线广告和类似项目的数字贸易赤字从 2014 年的约 2 万亿日元增至 2023 年的 5.3 万亿日元，轻松吃掉约 3.6 万亿日元的旅游业盈余。日媒报道称，由于网飞等流媒体服务以及谷歌等搜索引擎的广告支出增加，赤字也随之扩大。在新冠大流行期间，远程工作的广泛采用也刺激了更多日本公司采用云服务。据日本经济产业省 10 月预计，2030 年日本数字赤字将继续扩大至约 10 万亿日元。如果增速超过预期，可能会超过日本去年的原油进口总额 11 万亿日元。随着日本信息技术行业的全球化，日本也从海外吸引了更多资金用于数字服务。但日本企业仍严重依赖大型技术公司，主要是美国公司，这些公司在云服务等领域占据主导地位，高额服务费也导致日本数字赤字不断扩大。从数字贸易现状来看，美国盈余 1114 亿美元，英国有 692 亿美元的盈余。欧盟（不包括爱尔兰）的盈余也达到 332 亿美元。英国的领先主要是因为集中全球咨询企业的总部，可以推测出盈余主要来自经营咨询服务。而日本的数字相关收支赤字为 364 亿美元，是 OECD（经济合作与发展组织）中赤字最大的国家。另外，德国也有相对较大的数字赤字，但德国是全球最大的贸易顺差国之一。路透社分析称，如果日本也获得大量贸易顺差，数字赤字就不会成为热门话题。日本财务省公布的初步统计结果显示，2023 财年日本贸易逆差较上财年减少约 70%，达 5.89 万亿日元，这是日本连续 3 个财年出现贸易逆差。报道还分析称，除了数字领域赤字，日本的商品和服务贸易赤字接近 10 万亿日元。这表明，日本在海外创

造和销售的有价值产品不足以抵消数字转型的成本，在服务交易国际化中也落后于其他国家。



中国贸促会企业跨境贸易投资法律综合支援平台（贸法通）



网站



微信公众号



微信小程序

7*24小时商事法律公共咨询热线：400-8899-460

统筹：中国贸促会法律事务部

内容：中国贸促会商事法律服务中心

美编：中国贸促会信息中心

联系方式：中国贸促会法律事务部公平贸易处 010-88075573